

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  
"Детский сад комбинированного вида №7 г. Алексеевка Белгородской области"

## *Растительный мир Белогорья*



Работу выполнили:

воспитатель Семенченко И. И.,

воспитатель Фоменко Г. И.

г. Алексеевка 2017

**Белгородская область** — один из быстро развивающихся регионов Российской Федерации. Белгородчина славится своей замечательной природой. На территории области немало исторических памятников: церкви и монастыри, курганы, крепости, подземные пещеры.



Площадь Белгородской области - 27,1 тыс. км<sup>2</sup>, а протяженность с севера на юг – 190 км, запада на восток – 270 км.



# Растительный мир Белгородской области

Растительность Белгородской области разнообразна и богата. Флора включает около 1500 видов сосудистых растений. В ее состав входят плауны, хвоши, папоротники, хвойные и цветковые растения. Травянистые растения по количеству видов преобладают над деревьями и кустарниками. Большинство из них находится в пределах своих естественных ареалов. Есть и выходцы из других регионов, число которых увеличивается в последнее время. Это культивируемые, садовые, декоративные и сорные виды.



## Леса

Леса — природные комплексы, в составе которых преобладают деревья. Если говорить о растениях Белгородской области, то стоит отметить, что основой этих лесов является дуб. Но именно дубовые леса встречаются достаточно редко. Чаще всего они включают в себя такие деревья как: ясень, клен, липа, черемуха, рябина, груша, дикая яблоня. Такие леса являются многоярусными.



Также в Белгородской области есть и мелколиственные леса. Чаще всего в них можно увидеть березы и осины. Они произрастают на местах выгоревших лесов, новообразовавшихся болот, сырых оврагах.

На местах, не тронутых человеком, растут дерезняки. Это заросли, похожие на низкие кустарники, включающие в себя: дерезу, терн, шиповник. Их роль в растительном мире Белгородской области чрезвычайно велика - они способствуют постоянному увлажнению почвы путем задержки дождевой или талой воды.



Белгородская область славится возведением культурной растительности. И для этого, люди постоянно борются сорняками - осот полевой, овсюг, василек, полевой выюнок, живокость и другими.

Культурной растительностью Белгородской области, искусственно выращенными лесами и видами являются: дуб, ясень, береза, желтая акация, остролистный клен, груша, яблоня, мелколистная липа и другие.





## Степи

Степь — равнина, поросшая травянистой растительностью.

Ранее степи занимали обширные пространства, на территории области чередуясь с дубравами. В настоящее время они в большинстве своем распаханы и заняты сельскохозяйственными угодьями. Остатки степной растительности уцелели по неудобным для земледелия овражно-балочным склонам, по опушкам дубрав.



По характеру растительного покрова степи области делятся на разнотравно-луговые и разнотравно-ковыльные.



## Луга

Луг – это безлесный участок земли, на котором растут только травянистые растения. Они приспособились к жизни в хорошо увлажненных местах вдоль больших и малых рек, на окраинах лесов, на лесных опушках, по краям болот. Верхний слой луговой почвы богат перегноем, он быстро впитывает и хорошо удерживает влагу. В нем густо переплетены корни многочисленных травянистых растений, которые не дают развиваться проросткам деревьев и кустарников. Поэтому деревья и кустарники встречаются здесь довольно редко. На лугу может быть так же интересно, как и в лесу, нужно быть очень внимательным. Травы на лугу, как деревья в лесу, растут ярусами. Верхний ярус – это светолюбивые растения с высокими прямыми стеблями. Это тимофеевка, василек луговой, колокольчик, тысячелистник.



Второй ярус занимают растения, у которых стебель значительно ниже, это клевер, мятыник. Они приспособились развиваться в тени.



Третий ярус составляют мхи.



## Поля

Поле - растительное сообщество, созданное человеком.

Поля бывают картофельные, пшеничные, кукурузные..... За полем ухаживает человек, а луг растёт сам по себе. На поле люди выращивают культурные растения, а на лугу растут дикорастущие растения сами.





# Сады

Плодовый сад - участок земли, занятый плодовыми культурами.



## Огороды

Огорóд — относительно небольшой участок земли, предназначенный преимущественно для выращивания овощей. На огороде могут также присутствовать посадки ягод и плодовых деревьев. Обычно огород огорожен забором или живой изгородью.



Растительный мир Белогорья богат, красив и разнообразен.

Берегите природу родного края!